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 Ποιους αφορά το άρθρο: Όλους τους πολίτες και τους ασφαλισμένους στον e- ΕΦΚΑ, 

μισθωτούς ή μη, τους υποψηφίους των προκηρύξεων του ΑΣΕΠ, τους ενδιαφερόμενους 

να προχωρήσουν σε έναρξη ατομικής επιχείρησης και τους αρμόδιους Δημόσιους 

φορείς. 

 Ποια είναι τα οφέλη: Ταχύτερη έναρξη εργασιών ατομικής επιχείρησης, πρόσβαση στο 

ασφαλιστικό βιογραφικό και ψηφιακή έκδοση βεβαίωσης προϋπηρεσίας μη μισθωτών 

για χρήση στον ΑΣΕΠ. 

 

Α. ΨΗΦΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΑΑΔΕ 

- Ταχύτερη έναρξη εργασιών ατομικής επιχείρησης 

Μέσω της ψηφιακής πύλης my AADE, και της επιλογής «Τα αιτήματά μου», ο πολίτης, 

κατά την υποβολή του αιτήματός του, θα συνεχίσει να  επιλέγει, την αρμόδια ΔΟΥ του, αλλά 
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εφόσον το νέο ψηφιακό σύστημα εντοπίσει  δυνατότητα ταχύτερης εξυπηρέτησης από μια 

άλλη ΔΟΥ, το αίτημα δρομολογείται αυτόματα σε αυτή τη ΔΟΥ, ανεξάρτητα από την 

αρμοδιότητά της. Μόνο εάν υπάρχει ειδικός λόγος, θα επιστραφεί στην Δ.Ο.Υ. της αρχικής 

υποβολής.  

 Από πότε είναι διαθέσιμη η υπηρεσία αυτή; 

Είναι ήδη διαθέσιμη. 

Β. ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ e- ΕΦΚΑ 

Επεκτάθηκαν1 πλέον οι ηλεκτρονικές υπηρεσίες που υλοποιούνται για την απλούστευση 

των διοικητικών διαδικασιών, μέσα από την εφαρμογή δύο νέων ηλεκτρονικών υπηρεσιών 

διαθέσιμων μέσω της ιστοσελίδας www.efka.gov.gr: 

1) Συνοπτικό και Αναλυτικό Ιστορικό Ασφάλισης 

 Ποιους αφορά: 

Όλους 2τους ασφαλισμένους τους e- ΕΦΚΑ, μισθωτούς και μη. 

 Συνιστά βεβαίωση ασφάλισης; 

Όχι, έχει καθαρά και αποκλειστικά πληροφοριακό χαρακτήρα.  

 Πού μπορεί να μου φανεί χρήσιμο; 

Σε περιπτώσεις, όπου επίκειται η υποβολή αίτησης συνταξιοδότησης.  

 Από πότε είναι διαθέσιμη η υπηρεσία αυτή; 

Από 30.10.2023 είναι ήδη διαθέσιμη. 

2) Χορήγηση Βεβαίωσης προϋπηρεσίας μη μισθωτών για χρήση στον ΑΣΕΠ 

Πλέον, για πρώτη φορά, παρέχεται η δυνατότητα, λήψης ψηφιακής βεβαίωσης από τον e- 

ΕΦΚΑ, αναφορικά με την απόδειξη του χρόνου επαγγελματικής εμπειρίας του ασφαλισμένου 

(www.efka.gov.gr > Βεβαίωση προϋπηρεσίας για χρήση στον ΑΣΕΠ), για την προσκόμιση στις 

προκηρύξεις του ΑΣΕΠ. 

                                                
1 Με την ΚΥΑ με αριθμό 85316/28.09.2023 και την υπ’ αριθμ. 48/31.10.2023 εγκύκλιο της Γενικής Διεύθυνσης 
Εισφορών 
2 Προσεχώς θα αφορά και τους ασφαλισμένους του Ταμείου Επικουρικής Κεφαλαιοποιητικής Ασφάλισης (Τ.Ε.Κ.Α) 
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 Ποιους αφορά: 

Όλους τους μη μισθωτούς ασφαλισμένους του e- ΕΦΚΑ και τους μη μισθωτούς 

ασφαλισμένους του e- ΕΦΚΑ που έχουν και χρόνο μισθωτής απασχόλησης στο τέως ΕΤΑΑ.  

 Ποιες πληροφορίες αντλούνται: 

Όλες οι πληροφορίες που αφορούν στα χρονικά διαστήματα ασφάλισης ανά τέως φορέα 

μη μισθωτών (ΟΑΕΕ, ΕΤΑΑ – ΤΣΜΕΔΕ, ΕΤΑΑ- ΤΣΑΥ, ΕΤΑΑ- ΤΑΝ, ΟΓΑ) μέχρι 31.12.2016 και από 

01.01.2017 και εντεύθεν, απεικονίζεται ο χρόνος e- ΕΦΚΑ (καθώς και ο χρόνος παράλληλης 

μισθωτής απασχόλησης).  

 Ποια είναι η χρήση της εν λόγω βεβαίωσης: 

Εκδίδεται ηλεκτρονικά, μόνο για την χρήση στις υπηρεσίες του ΑΣΕΠ και δεν αποτελεί ούτε 

αποδεικτικό ασφαλιστικής ενημερότητας ούτε βεβαίωση χρόνου ασφάλισης για την υποβολή 

αίτησης συνταξιοδότησης.  

 Από πότε είναι διαθέσιμη η υπηρεσία αυτή? 

Από 30.10.2023 είναι ήδη διαθέσιμη. 

 

 

 
 

Μαρία Αικατερίνη Δ. Παπαδοπούλου 
Δικηγόρος 

Δ.Μ.Σ Ιστορίας και Θεωρίας Δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 
Δ.Μ.Σ Αστικού δικαίου, Νομική Σχολή Αθηνών, ΕΚΠΑ 

Δ.Μ.Σ Εμπορικού Δικαίου, Νομική Σχολή Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης 
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